
PROTOKOLL 
 
 

ÅRSMÖTE 2025 
Barnläkarföreningens delförening för allergi och lungmedicin 

Visby, 18 september 2025, 08.30-09.30 

 
Organisationsnummer: 876400-4696 
 

Styrelse: 

 Emma Goksör, ordförande (firmatecknare och formell representant) 
 Henrik Herløv-Nielsen, sekreterare 
 Jon Konradsen, kassör (firmatecknare och formell representant) 
 Sofia Tägtström, riktlinjegrupp allergi 
 Susanne Adam, riktlinjegrupp allergi 
 Elsa Bona, riktlinjegrupp lung 
 Sten Erik Bergström, riktlinjegrupp lung 
 Daiva Helander, utbildningsansvarig 
 Catarina Almqvist Malmros, vetenskaplig sekreterare 
 Maria Ingemansson, suppleant 

 
Valberedning: Anne Kihlström, Lennart Nilsson, Charlotte Heijkenskjöld-Rentzog 

Revisorer: Östen Jonsson och Martin Dalenbring 
 

§1 Årsmötet öppnas 
Årsmötet öppnades av ordförande Emma Goksör. 

§2 Justeringspersoner 
Till justeringspersoner valdes Bo Klintberg och Christina West. 

§3 Årsberättelse 
Emma Goksör presenterade årsberättelsen. Styrelsen har haft sex möten under året (två 
riktlinjemöten allergi, två riktlinjemöten lung, två digitala). Flera remisser har hanterats, 



bl.a. kostbehandling vid matallergi och astmaläkemedel. Subspecialisering och certifiering 
av barnallergologi och barnlungmedicin diskuterades. 

§4 Ekonomirapport 
Kassör Jon Konradsen redovisade ekonomin. Ekonomin har under de senaste åren varit 
stabil med återkommande intäkter från medlemsavgifter och mötesverksamhet. De största 
utgifterna utgörs av riktlinjearbetet och möten. Årets resultat (2024/2025) är något lägre 
än tidigare år på grund av ökade satsningar på riktlinjegrupperna, men ekonomin är fortsatt 
i balans med en stark kassa. 

§5 Årsavgiften 
Årsavgiften fastställdes till 200 kr. Swishnummer 123 049 49 71. 

§6 Revisionsberättelse 
Revisor Östen Jonsson redogjorde för revisionen. Ansvarsfrihet för styrelsen beviljades. 

§7 Val av styrelse, revisorer och valnämnd 
Den nya styrelsen för 2025–2026 består av: Ordförande: Emma Goksör (Göteborg, 
kvarstår), Sekreterare: Susanna Adam (Falun, ny), Kassör: Maria Ingemansson (Stockholm, 
ny), Riktlinjegrupp Allergi, sammankallande: Sofia Tägtström (Stockholm, kvarstår), Harpa 
Kristinsdottir (Göteborg, ny), Riktlinjegrupp Lung, sammankallande: Elsa Bona (Borås, 
kvarstår), Wille Zetterquist (Stockholm, ny), Vetenskaplig sekreterare: Catarina Almqvist 
(Stockholm, kvarstår), Utbildningsansvarig: Daiva Helander (Stockholm, kvarstår), 
Ledamot: Ana Ferreira (Linköping, ny). 

 Ledamot: Ana Ferreira, Linköping (ny) 
 Utbildningsansvarig: Daiva Helander, Stockholm (kvarstår) 
 Vetenskaplig sekreterare: Catarina Almqvist, Stockholm (kvarstår) 
 Riktlinjegrupp Lung (sammankallande): Elsa Bona, Borås (kvarstår), Wille Zetterquist, 

Stockholm (ny) 
 Riktlinjegrupp Allergi (sammankallande): Sofia Tägtström, Stockholm (kvarstår), Harpa 

Kristinsdottir, Göteborg (ny) 
 Kassör: Maria Ingemansson, Stockholm (ny) 
 Sekreterare: Susanna Adam, Falun (ny) 
 Ordförande: Emma Goksör, Göteborg (kvarstår) 

Valberedningens förslag, presenterat av Anne Kihlström, antogs. 

§8 Röstning 
Årsmötet godkände ansvarsfrihet, val av styrelse och valberedning. 

§9 Riktlinjegruppernas arbete 
Arbetet presenterades. Allergigruppen (Sofia Tägtström och Susanne Adam) har publicerat 
reviderade riktlinjer för anafylaxi, matprovokationer och allergisk sjukdom. Lunggruppen 



(Sten-Erik Bergström och Elsa Bona) redovisade totalt 11 riktlinjer, varav nya inom 
interstitiella lungsjukdomar och lungproblematik hos barn med cerebral pares. 

§10 Kommande kurser 
Flera kurser presenterades, bl.a. SK-kurser i allergologi och LIPUS-kurs i pediatrisk 
lungmedicin. AIT-kurser planeras i Göteborg 2025. 

§11 Barnveckan 2026 
Barnveckan 2026 hålls i Jönköping. Delföreningen ansvarar för program inom allergi och 
lungmedicin. 

§12 NPO/NAG 
Information om NPO (Nationellt programområde) och NAG (Nationell arbetsgrupp) gavs, 
bl.a. svår matallergi, astma och rinokonjunktivit. 

§13 Nationell högspecialiserad vård 
Information om NHV (Nationell högspecialiserad vård) finns tillgänglig på hemsidan. 

§14 Rapport från möte med ASTA 
ASTA (Astma-, allergi- och KOL-sjuksköterskeföreningen)-dagarna och samarbete kring 
AIT-kurser redovisades. 

§15 Gratulationer 
Årets hedersmedlemmar är Gunilla Hedlin (tidigare ordförande och sekreterare i BLF-AL 
(Barnläkarföreningens delförening för allergi och lungmedicin) – Barnläkarföreningens 
delförening för allergi och lungmedicin; utbildning och riktlinjer i 'stencilkommittén', 
pediatrisk astma och allergi, författare till läroböcker, ERS + 241 publikationer) och Göran 
Wennergren (tidigare ordförande och sekreterare i BLF-AL (Barnläkarföreningens 
delförening för allergi och lungmedicin), aktiv i riktlinjegruppen sedan 1996, författare till 
läroböcker, Barnläkaren, Allergi i praksis, ordförande i stiftelsen Acta Paediatrica). 

Mottagare av stipendium (50 000 kr) är Anna Winberg, Umeå (projekt: Disordered 
breathing from baby to young adult, DOBBY), Hanna Karim, Stockholm (projekt: Dog 
ownership, genetic risk, and asthma: a longitudinal perspective on disease development and 
control). 

Nydisputerade under året är Styliana Vasileiadou (Avhandling: Allergic Rhinitis in 
Childhood and Young Adulthood: Epidemiology, Prevalence and Risk Factors), Shizhen He 
(Avhandling: Biological mechanisms behind health effects of air pollution exposure from 
childhood to adulthood), Daniil Lisik (Avhandling: Computational phenotyping of 
obstructive airway diseases and allergy). 

Nya barnallergologer under året är Ana Guerra Andersson, Annelie Göransson, Anna 
Hallström Schönberg, Charlotta Riegnell, Georgia Moissidis, Talal Hamoud, Charlotta 



Flodström, Lukas Babacan Tillberg, David Miger, Elisabeth Nilsson, Amerah Saeed Matti 
Samrji. 

§16 Kommande möten 
Höstmöte 2026 planeras i Skåne, höstmöte 2027 i Falun. 

§17 Årsmötet avslutas 
Ordförande Emma Goksör avslutade mötet. 
 

 
Vid protokollet: 
 

______________________________        ______________________________ 

Henrik Herløv-Nielsen, sekreterare          Emma Goksör, ordförande 

 
 
Justeras: 
 

______________________________        ______________________________ 

Bo Klintberg                                   Christina West 
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